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Szemle.
Szomorúan igaz, — iija az Egyetértés — 

a mi nemzeti történelmünk ősi átoknak ta­
nítja az elfajult pái toH?o last. Gyászos lapok 
beszélnek arról, hogy a magyarság főbbjei 
akkor is ádáz dühvei törtek egymásra, ami­
kor már mindnyájukat a közös ellenség el­
söprő tüze fenyegette. De hogy az össze- 
szövetkezett és közös táborba állott magyar 
partok úgy induljanak végzetes csatába az 
ősi ellenség, az. „örök német“ ellen, hogy út­
közben egymást alaposan földreteritik, az 
ilyen hadviselést bizony se a régi kuruezok, 
se az. uj honvédek nem kísérlettéi? meg 
soha. ügy hullottuk, hogy a különböző, sőt 
ellentétes pártok azért léptek nemzeti koa- 
liezióba, hogy a szabad nemzeti fejlődésnek 
uj erősségeit vívják ki a becsi udvartól. Egye­
sültek olyan feladatokra, amelyeket politi­
kai irányzataik eltérései mellett, is közösek­
nek és közvetlenül elerhetőknek tartottuk, 
lírámtól, most is igy beszélnél? valamennyien, 
a koaliczio egyes alkatelemei külön-külöu, 
most is bizonyos .nemzeti vívmányok köve­
teléseivel lépnek Becs elé. De ime, mind­
egyik rész megtalálta a maga külön sibolet- 
jét, a melyre eskü inie kell, mindegyik haza­
fias kötelességnek vallja, hogy a másik rész 
törekvésének teljes erejéből útját állja.

Soha politikai alakulása teljes öngyilkos­

ságnak il\ látványát még nem nyújtotta. 
Sőt a szörnyű bukást megértül? pedig annál 
a koalicziónál, amelyről oly lelkesülten hir­
dették, hogy kibontakozva a terméketlen 
ábrándozások hagyományából és az, örökölt 
meddő pártformácziókból, teljesen a nem­
zeti és politikái realizmus jegyében alakult, 
a fokozatosan eredményes munka utján gya­
korlatias, megfogható czeiol? fele törekszik. 
Vájjon a koahezió Czéija és gondolata volt-e 
kezdettől eltévesztve, vagy csal? a koaliczió- 
bau összeverődött elemek voltak oly selej­
tesek, hogy a kitűzött feladat színvonalára 
nem emelkedhettek'?

Akárhogy vannak is Becsben pillanatra 
megakadva, nagyszerű hasznát veszik e 
nemzeti pártszövetkezés ily es nemcsak tény­
leges, de erkölcsi felfordulásának. Jöhetnek 
a büszke Burgbu bármelyik oldalról nem­
zeti kívánalmakkal, a Burg olyan kényel­
mesen fogja fel, mint a budai basa, amikor 
a vetélkedő Kőrös és Kecskemét városok 
mindig úgy kértek tőle valamit, hogy egy­
ben a másik városnak kívánságát ne telje­
sítse. A Burg ha n Wekerle gyönge nemzeti 
program inját cs.k úgy mondjál? teljesíthető­
nek, ha a Kossűth-part is föltétlenül hozzá­
járul, Kossuth minimális előterjesztéseit is 
csak úgy, ha a 67-es pártol? is mindenben 
szentesítik. Ki nem hallja az ilyen válaszok­
ból a történelmi kaczagást az egész koali-

c/.iós nemzeti mozgalom fölött ? Mindegyikök 
orra alá dörgölhetik még hitelvesz,tettsógö- 
ket, amikor nem váltották be a paktum 
leglényegesebb kötelezettségét, azt, amelyet 
akar a békés megegyezés, akár az elszánt 
harcz szempontjából nézzük a helyzetet, ép­
pen a nemzet érdekében végrehajtani kel­
lett volna. Micsoda tragikus gúny, hogy en­
nek a kötelezettségnek bevallása végett a 
Búig követeli a koaliczio további összemü- 
ködéséf, holott ott éppen úgy szeretik leg­
jobban a kodlicziér, ahogy most mutatkozik, 
amikor egymást kegyetlenül pőrére vet- 
köztetik, egymást fejéről a koszorúkat tép- 
(lesik, egymás a nemzet bizalmából kiát­
kozzák.

Vegyes hírek.
— Az állandó választmány a vár­

megyei őszi közgyűlés előkészítésére í. hó 
13-áu d. u. 3 órakor és 28-án délelőtt lü 
órakor a kis ülésteremben ülést tart.

— Vármegyei közgyűlés. Várme­
gyénk főispánja az őszi törvényhatósági köz­
gyűlés napját f. ho 29-ere tűzte ki. A tárgy- 
sorozat 300 pontból áll, fontosabbak a közig, 
ügyek, al is páni jelentések, választások, tör­
vényhatósági és községi ügyek néhány pontja, 
kérvények és átiratok.

Assisi Szent Ferencz.
1209—1909.

A Kr. u. III. században elő Pál és Antal 
remetéi? által kezdeményezett auaehoréta 
életből keletkeztek a keresztény társadalom 
hőskorának, a 12. századnak soha el nem haló 
intézményei; a szerzetes csaladok.

Ezen középkori aszketikus intézmények 
célja nem lehetett más, mint az önuralom 
által megedzett, erős egyéniségek contempla- 
tiv és activ munkaköre: a magasabb keresz­
tény tökéletesedés elérese, es a keresztény 
szeretet és könyöi Ulet jegyében született 
társadalmi intézmények megalapozása és 
fejlesztése, az egy házias és nemzeti kultúra 
ápolása és szorgalmas művelése.

Hogy ezen ideális czélokat a rendalapitók 
lelki fiai Heroikus fokban gyakorolták, azt 
misem bizonyítja jobban, mint azon institú­
ciók, vallási, társadalmi, állami, tudományos, 
művészeti es közművelődési alkotások, melye­
ken az újkor, mint sziklaszilárd alapon fel­
épült, a mik elfogulatlan történetíróink egy­
öntetű véleménye szerint a szerzetesek activ 
tevekenysegenek es kipróbált munkaerejének 
legmaradiiiidúbb művei.

Ezen középkori közművelődési intézmények 
(religioues) azonban nemcsak az utókor köz­
művelődési intézményeinek építették meg 
fundamentumait, hanem jelentékeny szerepet 
játszanak a különböző korok eszméinek har 
caban ; erősen képviselve vannak az egyházi 
reformtörekvések nagy, alkotó munkájában;

kolostoraik celláiból megindítják a keresztes 
hadjáratok gondolatát ; a nemzeti független­
ség es szabadság bástyáját képező alkotmány 
szervezésében ; segítő és épitő társai az 
államfőknek; mint a tudományok speciális 
kedvelői és művelői, a tudományos előhalu- 
dásban vezetnek, irányt szabnak. Megterem­
tik a klasszikus és keresztény műveltség 
alma matereit; a népek és nemzetek egye­
temes civilizációja ezen intézményekből 
nyerte táperejét; a közgazdasági élet minden 
egyes része, a földmivelés, ipar és kereske­
delem ezen intézményekből nyerték tanító 
mestereiket; a soha eddig túl nem haladott 
keresztény művészetek minden ága ezen 
intézményekben tisztelhetik ős-anyjukat és 
szeretetteljes dajkájukat.

A szt, Benedek, szt. Ágoston és szt. Fe­
renc/. fiai azon erős egyéniségek tehát, a 
kikre a modern kor kultúrája büszkén tekint­
het vissza, mint olyanokra, kik a kultúra 
alapvető munkásai és apostolai voltak, de 
nem hiú dicsőségvágyból, vagy lealacsonyító 
haszonlesésből, vagy üzérkedés! szándék­
ból, liánéin fenséges hivatásuk parancsolta 
kötelességekből tettek szolgálatokat az állam, 
a társadalom és egyedek anyagi, szellemi és 
erkölcsi jólétének felvirágoztatásáért.

Mindezekből láthatjuk, hogy ezen „sötét“ 
középkori intézmények fiai, nemcsak az Isten 
imádására szenteltek életüket, hanem áldo­
zatul hozták erejüket az emberiség érdeké­
ben ; tehát az elfogulatlan történetíró szavai- 
íiak kell igazat adnunk, ki igy beszél : „Ezek 
az emberiség igazi jótevői*.

Miután általános vonásokban megjelöltem 
azon célokat, melyek százezrek közhasznú

társadalmi tevékenységének voltak rugói, 
áttérhetek értekezésem azon részére, mely 
specialiter a legnagyobb nyugati szerzetesi 
intézmény megalapítójával: Assisi szt.Fereucz- 
cel s annak lelki fiaival : a minoritákkal 
foglalkozik.

Bzt. Ferencz es rendje a kor talajából 
nőttek ki. A 12. század vtigefele nem vala­
mi derűs íellegek úszkáltak az egyház egén. 
Az egyháziak és kolostorok kulturális célokra 
szánt javai ellen egy veszedelmes ellenség 
izgatott: a középkori kommunisták, a kik 
az evangéliumi szegénységnek voltai? hirde­
tői, de azért a modern socialisták sokszor 
kíméletlen fegyvereivel támadják a közva­
gyont és azzal együtt romlással fenyege­
tik annak intézményeit is. Az ütköző pont 
elkerülhetetlen volt. A tényleg tekintélyes 
javakkal biró egyháziak lehetetlenül nézik 
a kommunizmus vészes harci lármáját, nin­
csen erejük felvenni a küzdelmet a földosz­
tók spiritualisztikus harcával szemben.

A nagy társadalmi problémát eldönti Assisi 
szt. Ferencz, ki dúsgazdag létére lemond
százezerekre menő atyai örökségéről ;az annyira
kedvelt lovagi játékok karjaiból kibontako­
zik; a trobadourok zajos szórakozásaitól 
elfordul; a guelf és ghibeliuek ádáz tubái­
ból kimenekülve, az assisi lármás ifjak vezeri 
pálcáját letéve, es búcsút mondva a szülői 
és testvéri köteléknek, visszavonul szt. Fem­
jén templomába és ott elmélkedve, világos­
ságért, égifényórt imádkozik. Azon törekvé­
seinek sikeréért esedezik, hogy szebb, magasz­
tosait!) és ideálisabb életet élhessen mint 
azok, kik a földi rögöket tekintik a lelek 
és test boldogságának; hogy odamondhassa
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— Mintaszüret. A nagyeuyedi kir. 
viuczellériskoln őrhegyi szőlőjében folyó hó 
19-én mintaszüret lesz, a hol a helyes szüre­
telés keresztülvitelé megtekinthető. Az 
érdeklődő szőlősgazdákat ezúton hívja meg 
az igazgatóság.

— Esküdtszék! tárgyalás. A gyula-
fehérvári esküdtszék f. hú 4-éu ült össze és 
2 nap alatt 3 ügyet tárgyalt le. Egy 
nagy rablógyilkosságnak most is tart a 
tárgyalása. — A múlt évben Kosztiuás 
Tódor nevű többször büntetett ember 
diuamitot dobott be haragosa ablakán. A 
dinamit nem esett oda a hova szánta és 
igy csak kisebb kárt ős ijedelmet okozott. 
Az esküdtszék bűnösnek mondta ki a tet­
test és a törvényszék 5 évi fegyházra ítélte. 
— Euyeden a múlt évi őszi vásáron három 
zsebtolvaj összeverekedett a lopott 27 koro­
nán. A verekedésből a rendőrségre kerültek. 
Az esküdtszék felmentette Hajító Lászlót, 
Verest és társát s a vizsgálati fogságból 
szabadlábra helyeztek. — Jakab Debora 
nevű cselédleány Tövis es Baiazsfalva között 
ez év márezius havában 12 napos gyerme­
két a mihálezfalvi Maroshidon a robogó 
vonatból a Marosba dobta. Az esküdtszék 8 
hónapra ítélte a megtévedt leányt, beleszá­
mítva a 4 havi vizsgálati fogságát is.

— Ketté vágta a vonat. Groza Simon 
alsófügedi illetőségű fatelitőtelepi munkás 
a nagyeuyedi pályaudvaron a még haladó 
vonatról oly szerencsétlenül ugrott le, hogy 
a vonat kerekei alá került; melyek a sze­
rencsétlen embert a szó szoros értelmében 
kettévágták. Itt temették e!.

— Visszautasított magyar czimer, 
A nagysiuki szász pap az ottani óvóda ré­
szére küldött magyar czimer és zászló át­
vételét megtagadta.

— Ellenőrzési szemlék. A m. kir. 
honvédség nem tényleges állományú, valamint 
a cs. és kir. közös hadsereg nem tényleges 
állományú legénységének ellenőrzési szem­
léi ez évben nein fognak megtartatni. A tarta­
lékos tisztek és a legénység állományából 
kivett s tisztjelölteknek, illetve tisztviselői 
jelölteknek tekintendő tartalékos (póttarta­
lékos) zászlósok, hadapródok és hasonló

a kommunistáknak, az egyháziaknak és vilá­
giaknak egyaránt, hogy nem a vagyon, 
kincs és kiszámíthatatlan értékű gazdagság 
teszik az embert boldoggá, hanem a becsüle­
tesség, a munkás élet, a lélek kegyelemtel­
jes, tiszta, szeplőtelen állapota.

A mit mond meg is cselekszi. Czifra ru­
háját fölcseréli a paraszt köpenyegével, sa­
ruját elveti, mezítelen lábbal és fővel föl­
keresi a kórházak betegeit, ápolja és gyó­
gyítja azokat. Alamizsnát gyűjt a szegények 
és templomok javára. „Szegények közé keve­
redik — úgymond Bossuet — kikben a Meg­
váltó testvéreire és szeretőire ismert.“ Az ön­
uralom és lemondás, az önkéntes szegény­
ség nagy apostola magasztos hivatása tuda­
tában odamondja a fiát kitagadó apának; 
„Eddig Bemar dó Metrót neveztem atyámnak, 
ezután méltán azt fogom mondani; Miatyánk, 
ki vagy a mennyben! Ő lesz atyám, gondozóm 
és minden reményem.“ Így indul neki az új 
életnek 25 eves korában.

A rivotortói magányban találjuk Szentün­
ket, ki Szilveszter nevű pap-testvére társa­
ságában megszerkeszti a 23 fejezetből álló 
Reguláját — a szegénység Magna Chartá­
ját — a Fratres Minores-ek törvénykönyvét, 
a mely abban tér el a más rendaiapitók 
szabályaitól, hogy tagjait föltétien engedel­
mességre kötelezi a Szt. Szék iránt, A rivo- 
toi tói alkotmány csakhamar Ili. Ince pápa 
elé került, ki eleinte a tülszigorünak talált 
szabályokat vonakodott megerősíteni, de nem­
sokára egy különös inspiráció hatása alatt 
a roskadozó lateráni bazilikát támogató 
Ferenczet es szabályzatát mégis örömmel 
fogadja, a legmagasabb approbációt aláírja: 
1209. április 16-án.

Szt. Ferencz fiainak 700 éves esetnényeh-

állásuak bemutatásai azonban eddigi módon 
a folyó évben is megfognak tartatni.

— Patakba fűlt gyermek. Lopodeáu 
Jtnos másfél eves gyermek, inig szülei tá­
vol voltak, a patak vizébe fül ladott. A rendőr­
ség az eljárást megindította.

— Kitiltott taneszközök. A közokta­
tásügyi miniszter az „Antropologia“, „Mani- 
fere“, „Paseri“, „Mineralogia“ czitnü és 
„Editura librariei socecu si C-nia Bucuresci“ 
jelzésű szemléltető táblát a magyarországi 
összes népiskolákból kitiltotta.

— Tüzek. Cziutos községben két ház 
porig égett. A kár 1000—1200 kor. — M,- 
Ilerepe községben Kolumbán Lőriucz föld- 
birtokos telkén leégett egy csűr a benne 
levő gazdasági felszerelésekkel es két nagy 
kazal szalmája.

— A vonat kerekei alatt. Múlt vasár­
nap délután a marosludasi állomás közelé­
ben Kristea Trajáu marosludasi földmives 
öngyilkossági szándékkal a Marosvásárhely 
felől jövő vonat elé vetette magát, a vonat 
az életunt embert derékban ketté vágta. A 
vonatot azonnal megállították és segélyért 
telefonáltak Marosludasra, azonban mire a 
segély megérkezett, már csak a beállott ha­
lált konstatálhatták.

— Rövid hírek. Máté Veronika felső- 
ujvári hajadon a marosujvári ál la máson a 
gyorsan robogó vonatról leugrott. Agyrázkó­
dáson kívül igen súlyos sérüléseket szenve­
dett és életben maradásához kevés a remény. 
— Ábrákéin Izsák marosszeutjakabi korcsmá­
im s távolléte alatt, Sztojka Juon és György, 
Degán Gligor és V.aszilia suhanczok a ház- 
fedelen és padláson keresztül a korcsmáros 
szobájába hatoltak és onnan 2 drb aranygyű­
rűt, nagymennyiségű dohányt, italt és pénzt 
elloptak. Másnap a cseudőrség elfogta a jó 
madarakat. — Maros újvárt pedig Salamon 
József páliukamérő hehyiségőbe törtek be 
ismeretlen tettesek, honnan pénzt és nagy 
mennyiségű coguak és likőrt loptak el.. A 
gyanú egy rovott múltú tordai illetőségű piu- 
czérre irányul.

ben gazdag történeti múltja ezzel a neveze­
tes dátummal kezdődik. III. Ince találóan 
profetizálja a rend nagyarányú működését 
ezen szavaival: „Ez a férfiú, a ki Isten egy­
házát tudományával, példás életével és tetteivel 
kiragadja a veszélyek sokaságából.“

Ferencz és társai most már örömmel lo­
bogtatják az isteni szegénység zászlóját, öröm 
hymnusokat zengedezve bevonulnak az anya- 
kolostorba a montesubazói apát által adomá­
nyozott Porciuukuia kápolnába, e nagy tör­
ténelmi múltú kegyhelyre, a honnan szt. 
Ferencz fiai, mint az eklezsia militansnak 
hősei kisebb-nagyobb rajokban elindulnak 
Istenes hivatásuk teljesítésére. És azóta 700 
év telt el, mely alatt nemzetek lettek, nem­
zetek vesztek, nők inogtak, hatalmasok 
megsemmisültek, de a rivotortói magányból 
kialakult csapat megnövekedett, megerősö­
dött rajta az Úr irgalmassága s az ő igaz 
volta, mely mind örökké megmarad, életet 
adott nekik.

Elvonultak lelki szemeink előtt a 700-dos 
múlt. napjai. Ott latjuk rendünket a betegek 
kórágyainál ; a lakatlan és kietlen puszták 
barbárainál, a kikhez még nem jutott el a 
krisztusi hit világossága; ott találjuk őket 
az Árpádok, a Hunyadiak és a kuruczok ol­
dala mellett; kardjukkal halálos csapást 
mérni a haza ellenségeire; kereszttel kezük­
ben az Istenbe vetett bizalomra és hitre 
tanítják, buzdítják honfitársaikat; a tatárok 
által feldúlt hazánk újraépítésében jobb 
kezei IV. Bélának; a mohácsi vészben el­
esett egyházi nagyjaink gondterhes pásztor- 
accióit vezetik; az evangéliumot a márvány 
paloták termeiben ép úgy, mint a legegy­
szerűbb paraszt viskóba a szeráfi atya lelke­
sedésével hirdetik ; kolostorokat és templo-

— Kenyér- és zab-szálitás. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara tudomásul 
hozza, hogy a kolozsvári, nagyeuyedi, 
dési, beszterczei és erzsébetvárosi állomáso­
kon elhelyezett csapaton részére 1910 évben 
szükséges mintegy 280,000 adag kenyér, 
1400 mm, zab szálitilsára a kolozsvári VI. 
honvéd kerületi hadbiztosság árlejtést hir­
det. Pályázati határidő a három első állo­
másra október 17, a 4-ikre október 11, az 
5-ikre október 8. Bővebb felvilágosítás a 
hadbiztosságnál és a kamaránál szerezhető, 
és a helyi zászlóalj parancsnokságnál.

— A nagyenyedi Daloskor szept. hó 
25-én rendezett hangversenye alkalmával 
felülfizetett; Báró Kemény Árpád 20 kor., 
Winkler János 6 kor., Gáspár János és 
Tángel József 5—5 kor., Mailath Ferencz 
Gyűl .fehérvárról 4 kor., dr. Szabó Kálmán, 
Sándor József, Bállá Béla, dr. Kovács Dezső, 
Bálint János, Molnár Károly, Dr. Rasch K. 
Gyulafehérvárról, iíj. Bisztricsányi Lajos és 
Taukó Béla 2—2 kor., Zathureczky Béla, 
Králik Vilmos és Kis Domokos 1 — 1 kor. 
A Daloskor nevében nyilvánosan is nyugta­
tom és köszönöm. Kárpáti Sándor pénztáros.

Kanyaró után
(< legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi a SCOTT-fóle EMULSIÓ. Az egész­
ség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat, 
a kik először tesznek kísérletet a

SCOTT-féle EMULSIÖ-val.
A SCOTT-féle Emulsió csakis 
annak köszönheti nagy hírnevét, 
hogy összes alkatrészeiben fenn­
tartja legnagyobb fokú tiszta­
ságát.

Nagyon megfelelő az elkényez­
tetett Ínynek és a meggyengült 
emésztésnek.

Az Emulsió A SCOTT féle EMULSIÓ a leg-
rásárlásáníl kiválóbb.

módszer védje- Hgy eredeti nveg ara 2 kor. 50 filler.
gyét — a halászt
- kérjük ügye- Kapható rniűden gyógy tárban.

lembe venni.

mókát epitenek; iskoláikban a tanulatlan nép 
gyermekeit oktatják; az egyetemek kated­
ráin mint tudós professorok nevével talál-, 
kozunk; egyházi es világi ügyekben, társa­
dalmi és politikai kérdésekben mint genialis 
diplomaták nem egyszer igen fontos szolgála­
tokat teljesítettek. És a mikor a földhöz ra­
gadt szegény embernek nem akadt részvevő 
barátja, mindig ott találjuk a nép „barátait".

A történelem aranybelükkel örökíti meg 
a nemzeti élet, a nemzeti kultúra, a nemzeti 
szabadság és függetlenség érdekében tanúsí­
tott áldozatkész, fáradságot ueni ismerő ön­
zetlen tevékenységüket. A szt. Ferencz szel­
lemében kifejtett működés jutalmául, a leg­
szebb jutalmat érdemeltek ki korotikiuf, az 
igazi nép, igazi, sokatérő szüreteiét.

Szt. Ferencz rendjével tényleg megszapo­
rodott az eklezsia militansnak azon része, a 
mely Isten egyházát a romlott társadalmi 
viszonyok között igen sokszor kiragadta a 
bajok sokaságából. Drága hazánk ep úgy, mint 
az egyetemes kereszténység, nagyon sokat 
köszönhet szt. Ferencz fiainak. Az egyház az 
uj rend működéséhez fűzött reményeiben nem 
csalatkozott, mert megszenteli a szegénysé­
get, fölmagasztalja az alázatosságot, jóté­
konyságra neveli a gazdagokat, megszégyeníti 
elveivel a társadalmi jólétet megbolygató 
kommunizmus törekvéseit; harmóniát, a sze­
retet harmóniáját terjeszti a hatalmasok és 
szegények között, a kiélésedéit ellentéteket 
eloszlatja; a különböző osztályokat egymás­
sal kibékíti, az. emberiséget ötök üdve felé 
vezeti. A 700 éves múlt emlékei, légyotté'- 
azok szomorúak vagy öröm teljesek, a 
Ferencz fiaira nézve csak egyet jelentenek : 
tovább építeni a nagy rendalapi tó Isteni 
művet. Rada György.
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— Mindnyájunknak kell néha egy 
erősitőszer, mert a folytonos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szernek bizonyult a Scott- 
féle Emuisid, mely főleg csukamáj-olajból 
áll, csakhogy igen jó izü és a leggyengébb 
gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott- 
f'éle E m u 1 8 i ó" minden gyógyszertárban 
Kapható.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.

hz. 6318—1909. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járáebiróeág mint tkvi hatóság 
közhírre teszi, hogy Dr. Manciae János ügyvéd által 
képviselt Piaira takarékpénztár részvénytársaság végre- 
hajtatónak — Plorea .Inon lui Nikolae, Nisztor Szilvesz- 
tru, Nisztor Juon, l'lorea Plorean intregáldi inkos 
végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés 700 kor. töke, s jár. kielé­
gítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő az intre­
gáldi J40. sz. tjkvben A + 2. r. sz. 3108. hr. sz. 
szántó 30 kor., — 3. r. sz. 311. hr. sz. szántó 46
kor, — az intregáldi 393. sz. tjkvben A -f- 1. r sz. 
358/2. hr. sz. kaszáló 115 kor., — az intregáldi 394. 
sz, tjkvben A + 1. r. sz. 358/1. hr. sz. kaszáló 115 
kor., — a 497. sz. tjkvben A -f 1. r. sz 3966. hr.
sz. erdő, 3966 hr. sz. kaszáló 384 kor., — a 640. sz.
tjkvben A + 1. r. sz. 1821/2 hr. sz. kaszáló 31
kor., — a 641. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 1821/1. br.
sz kaszáló 31 kor., — végre a 643. sz. tjkvben A 4- 
1—5. r. sz. 462, 465, 466, 466 1, 469, 478, 479, 499, 
491. hr. sz. fekvőkből Nisztor Silvesztert illető felerész 
jutalékára, de a 0/2—3. alatt Toper Juon a Tódoré és 
n=je Nesztor Genia javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog fentartásával 126 kor., összesen 878 koronabau 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1999. évi 
október hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Intre- 
gáid község községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított óvadékkópes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! elóleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3 Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog foly- 
tattatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól. 
Nagyenyeden, 1909. évi szeptember 11-én.

Weiner Sándor,
255 1—1 kir. jbiró.

Sz. 5217—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Maroiaoi János gyulafehér­
vári ügyvéd végrehajtatnak, — Krisán János az Izi­
doré intregáldi lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási árverés 83 
korona 25 fill, töke s jár. kielégítése végett, — az 
1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján es a 146. § értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagy­
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő az intregáldi 
28. sz. tjkvben A -j- 1. r. sz. 232. hr. sz. kaszáló 28 
kor., — 2. r. sz. 261. br. sz. legelő 21 kor,, — 3. r. 
sz. 303. hr. sz. kaszáló, 304. hr. sz. kert, 305. br. sz. 
faház, 306. hr. sz. kaszáló, 309. hr. sz. legelő 488 
kor., — 4. r. sz. 1709 br. sz. kaszáló 3 kor., — 6. r.

sz. 1738. br. sz. szántó 14 kor., — 8. r. sz. 1841 b. 
hr. sz. erdő 25 kor., — 9. r. sz. 2306. hr. sz. legelő, 
2308. hr. sz. kaszáló, 2369. br. sz. szántó 67 kor. — 
10. r. sz. 2335. br. sz. erdó, 2336, 2344. hr. sz. ka- 
száló 14 kor., 11. r. sz 2372. hr. sz. szántó 64 kor. 
— 12. r. sz 2397, 2398, 2399. hr. sz. szántó, 2400. 
hr. sz. kaszáló 88 kor., — 13 r. sz. 2465, 2466. hr. 
sz kaszáló 60 kor., — 14. r. sz. 2624. hr. sz. kaszáló, 
2526 2. hr. sz. szántó 28 kor., — 16 r. sz. 3148. hr
sz. kaszáló, 3150a hr. sz. erdő 28 kor, — 17. r. sz"
4062. hr. sz. erdő, 4066. hr. sz. kaszáló 84 kar., — 18. 
r. sz 4202 hr. legelő 1 kor., — 19. r. sz. 4220. hr.
kaszáló 12 kor., — és 20. r, sz. 4433. hr. sz, legelő
12 kor., — összesen 1170 koronában megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi 
október lid 18-lk napján délután 2 érakor lutregáld 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapítod kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. értelmében fog 
folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi. hatóság.
Kell Nagyenyeden, 1909. évi julius hó 6-áu.

264 1-1
Dr. Ác 8 Jenő,

kir. járásbiró.

Dr. GOLDBERGER L.
udvari fogorvosnak

D éven át volt első assistense

FLEISGHMANN ti.
műfogspeciálista

Nagyenyeden a „Nemzeti“ szállodában
megkezdette működését. A legújabb módszer 
szerint készíti a fogászatban előforduló ösz- 
szes munkálatokat. 257 1—i
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! Üzlet-kiárusítás, I
1 5
I Értesítem a n. é. közönséget, 1 
I hogy a Várkerület 25 szám |
1 alatti fűszer- és vegyesáru-1 
I üzletet megvettem és azt beszer- |
I zési árak mellett kiárusítom úgy 1 
I nagyobb mint kisebb mennyiségben. |

Paulini Rudolf, fj

Alsó-Fehér varmegye alispáry ától.
10881—1909. szám.

alisp.

Hirdetmény.
A legtöbb adóttizető törvhat. bizottsági 

tagok 1910. évi névjegyzéke a vármegyei 
igazoló választmány által az 1886. évi XXI. 
t.-cz. 28. §-sa alapján egybeállittatván, hoz­
zám megküldetett.

A névjegyzéket inai napon a vármegye 
székházának kiadóhivatalában közszem­
lére kitettem, hol az folyó évi október hó 
14-ig bezárólag betekinthető.

Ezen névjegyzék ellen az előlidózett t.-cz. 
és § második bekezdésében foglaltakhoz 
képest a mai naptól számítandó 15 nap 
alatt az állandó bíráló választn^ttnyhoz czim- 
zendő, s hozzám benyújtandó felebbezésnek 
vau helye.

Nagyenyed 1909. évi október hó 6-áu.
Alispán szabadságon:
Inczédy-Joksman

256 1 — 1 vm. főjegyző.

Gazdák figyelmébe!
Az őszi vetéshez ajánlunk:

Őszi borsót-------------------------------- --------------------------------------------------_ ,oo kg. Kor. 32--
Szoszos bükkönyt, legkorábban használható takarmány - - _ i00 48._
Szöszös bükköny Szentjános rozszsal 50—50%-os arányban keverve 100 " ” 34._
ab marosvásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben"számítjuk.

Székely Gazdák Szövetkezete.
Központ: Marosvásárhely. 201 5-5

Fiókok: Székelyudvarhely, Szepsiszentgyörgy.

EEEHEEEEEEEEEHEHEEEEEEEEEEEEEEHEE
MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK !

Maevar ásvánvvi7 forgalmi és kiviteli részvénytársaság ® . , y Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan raktáron vannak:
Borszéki Boldizsár, idillt gyomorbaj ellen Baross, vcsebaj ellen
Borszéki fokút, az ásványvizek királya. Borhegyi, kugykajtó

Köszvény ellen. Boholti, üdítő viz...................Z Z. Z
Borszéki Kossuth, vérszegénység Előpataki, sárgaság ellen ..........

cl,cn. . . . . . . . . .  -- — -. . . . . . . ji Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz .... | Margitaligeti, üdítő;ital ......................... Sztojkail ezukorbetegség ellen'

= 4^rd®Zfe I"!9h <?rv08át termÓSZfitPe áQVánwiv gyógyhatású és kellemes ize össze nem 
---------  és megtudja, hogy a UH IIIBÖZBIBS dbVanyVIZ hasonlítható a mesterséges ásványvizekké?

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók,

Horgász, étvágygerjesztő ....................
Kászon fokút (Salutaris) jód és lithium

tartalmú. .... __  ....
Rópáti, égvényes ásványvíz ...................
Székely-SelterS, idillt gyomorbajok

43 19—21

s#8 fi.
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
estik

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Árjegyzék ingyen küldetik. ..—:

Át, holgyközönség szives figyelmébe!
Orsázgszerte feltűnést keltenek, árak és ízlés 

tekintetében

WEINER MÁTYÁS
BUDAPEST, VI , Andrásey-ut 3.
divatáruházán ak gyapjú-, szövet- és niosóáru
újdonságai.

Raktárra érkeztek: *
Homespun, Setland. Diagonal, chevrlot, 
Noppe, Ottoman, Cotelaiu, Kammgarn és

SCÄ58S 48 kr.-töl 4.50-ig. 
csSt 65 kr.-tól feljebb.

Óriási választékban angol Flnnellek, Ten- 
nis-kelmék, nyomott és szövött B,i tehetek

19 kr,-tol 75-ig,
CsipkeszÜTCt újdonságok, légliimz. sok, szín­

házi k endók és fátyolok stb. stb. 
Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld.
'20 koronán felüli megir-ndeléseket bérmentve 

Mállit 220 5-5

e
Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásúak Éljen!
E^ger

fi

) E

n TaMptó r.-i.
Alaptőke 200,000 kor, Tartalékalap 22,000 kor,

Tározóban levő uj részvényeiből elad dara­
bon kint. 115 koronáért.

Váltókat leszámítol. Ad és vesz értékpapí­
rok m. Fizetéseket teljesít bel- és külföldön. 
Betéteket elfogad 5°/o kamat mellett, a be­
tét kamatadót az intézet fizeti. Kölcsön 
kamatláb ÍOOO koronáig &°/o. 2000 koronáig 
7Vs°/0, 2000 koronán felül 7°/o. Elsőrendű 
váltók 5000 koronán felül megegyezés sze­
rint. Törlesztéses jelzálogkölcsönök 500 ko­
ronán felül feleitekig földbirtokra adatnak.

Nyitva d. e. 9—12, d. u. 3—5 óra közt.
181 8—h v

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz SO fillér.

Fö- és szótküldósi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi körút 17.

llí1 __
lu • Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

IeEEEEEEEEEEEEHEEEEEEEEEEEEEHEEEB

Éfö Megfojt ez az 
E átkozott köhögés .

E

Egger mellpasztillája fö
csakhamar meggyógyított,

E939 3-26 ^

Kovács József örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. E

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

FOGORVOS
PER h JÓZSEF

•American Deqtist 
és

led. üniv. Dr. PERL FÉLIX
FOGORVOS

nagyenyedi tartózkodásukat 
pár nappal meghosszabbítot­
ták és a „Két hattyú“ szálló 
8. sz. szobajábap repdelpek.

240 4-?
•A? v;íA?. V-f. tAj1 .Xrí”t*. íA?. ífAx .JjÁ/.

NflcfííS
íi&f' Gyürnölcsfacsemeték

mm
m

Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 
Bogyógyümölcsüek stb.

(I. ssim a 
áru)

európai éi amerikai sima és gyökeres vesszők. 
!SsÍS'i»n.«Efc_ (Oktató diszárjeg/zék kívánatra ingyen)

Szőlőoítványok.
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C A NAGYSZEBENI ^
ÁhT-AírÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5V4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E 5) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév'
szege 20.000 K. = részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
r C7 et mm^en 1000 K. után 29 K. Go f. = részlet minden iooo K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi = n «0/ „.ixu ,1 .. , ... , .résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | B',®oo0 j- mellett a kölcsön legkisebb összege

B. ö*/2°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz. E x , . ,
szege 10,000 K. 5 a) 3 2 evi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 44' , évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | n,mden 1000 K- után 34 K. 98 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. oil. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 27■/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi E tószlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

c. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 43 K. 03 f
szege 3000 K. = • d •

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
let minden ,000 K. után 31 K. 84 f. | rÓSZ'et mmden 1000 K' "‘án 5° K. 09 f.

Valamennyi kölcsön - az egyszersmindenkorra fizetendő 1» 0 törzsdijon kívül - minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.J

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

gyorsan, jól és 
olcsón készít

Villamosvilágitási berendezéseket
WINKLER JÁNOS szaküzlete Nagyenyed, 

Főtér 5. szám.
Ugyanott béltől hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban

Zsinörfttggők 4 kor. 70 till, hüzók 7 kor 50 fill., menyezetlámpák 6 kor, ámpolnák 11 kor, szaloncsillárok 29 kor, ebédlőcsillárok 
__________________ __________ 33 koronától feljebb Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 t

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Na^yenyetküj-------------------


